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Φθιώτιδος Συμεών: «Η Παναγία μας ανορθώνει 
τον άνθρωπο» 
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Την πανηγυρίζουσα και εορτάζουσα ανδρώα Ιερά Μονή 
Γενεσίου της Θεοτόκου Αντινίτσης επέλεξε χθες, 7 
Σεπτεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών, για να ιερουργήσει για την μεγάλη Θεομητορική 
Εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου.  

Το πρωί τέλεσε προεόρτια Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Ιερό Μετόχιο της 
Μονής, το οποίο είναι αφιερωμένο στον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Σώζοντα και κήρυξε 
τον Θείο Λόγο και το απόγευμα χοροστάτησε στον Μέγα Αρχιερατικό Πανηγυρικό 
Εσπερινό στο Καθολικό της Μονής και στην Ιερά Λιτανεία της Θαυματουργού 
Εικόνος της Παναγίας. 

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
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Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό, 
αναφέρθηκε στο υπερευλογημένο Πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, και 
χαρακτηριστικά σημείωσε:



«Το πρώτο ανάγνωσμα από την Παλαιά Διαθήκη από το βιβλίο της Γενέσεως μας 
παρουσιάζει το όραμα του Ιακώβ,  όταν ο Ιακώβ κατάκοπος, κουρασμένος και 
αυτός από τον καύσωνα της ζωής, από τον καύσωνα του μόχθου, από τον καύσωνα 
των καθημερινών αγώνων, ο Πατριάρχης Ιακώβ ευρισκόμενος κατάκοπος βλέπει 
ένα εκπληκτικό όραμα, βλέπει μια κλίμακα, η οποία να είναι στηριγμένη στη γη και 
να φτάνει μέχρι τον ουρανό και αυτή η κλίμακα, αυτή η σκάλα, να ανοίγει μία 
πόρτα στον ουρανό, να γίνεται η πύλη του ουρανού και φυσικά όπως γνωρίζουμε 
πολύ καλά αυτή η κλίμαξ, «η μετάγουσα από γης προς ουρανόν» είναι η Υπεραγία 
Θεοτόκος, είναι η Παναγία μας, είναι η σκάλα, η οποία έκανε εφικτή και δυνατή 
και έκανε πραγματικότητα την υπόσχεση του Θεού στον κόσμο να αποστείλει τον 
Υιό Του τον Μονογενή, να πραγματοποιηθεί το σχέδιο της Θείας Οικονομίας, να 
σαρκωθεί ο Υιός και Λόγος του Θεού και να κατέλθει από τον Ουρανό μέσα από 
αυτή την κλίμακα, μέσα από αυτή τη σκάλα, μέσα από τη γαστέρα της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, η οποία συνέλαβε εκ Πνεύματος Αγίου και σάρκωσε μέσα στα άχραντα 
σπλάχνα Της τον Άσαρκο Λόγο, ώστε όλο το πλήρωμα της Θεότητος να διέλθη 
μέσα από Αυτήν, να προσλάβει την ανθρώπινη φύση παρεκτός αμαρτίας και να 
καταστήσει εφικτή τη σωτηρία, την λύτρωση από την κατάρα, όπως ψάλαμε στο 
απολυτίκιο. 

Συγχρόνως όμως αυτή η κλίμακα είναι αμφίδρομη. Δεν κατέβασε μόνο τον Θεό από 
τον ουρανό στη γη,  αλλά ανεβάζει τον άνθρωπο από τη γη στον ουρανό. Η 
Παναγία μας στη ζωή μας ευρισκόμενη κοντά μας στις στεναχώριες, στις αγωνίες 
μας στα βάσανά μας, στις αρρώστιες, στα αδιέξοδά μας, στα αμαρτήματά μας, 
δεν είναι τίποτε άλλο παρά η σκάλα που έχουμε ανάγκη για να ξεγλιστρήσουμε, για 



να ξελασπώσουμε, να φύγουμε από τη γη και να μπορέσουμε να κοιτάξουμε ψηλά, 
να μπορέσουν τα μάτια μας να ανορθωθούν και όχι μόνο τα μάτια μας αλλά και το 
ανάστημά μας, η ψυχή μας, η αξιοπρέπειά μας, η ελπίδα μας, το πρόσωπό μας μέσα 
στον κόσμο. Η Παναγία μας ανορθώνει τον άνθρωπο, είναι η ανόρθωσις των 
ανθρώπων και η κατάπτωσις των δαιμόνων».

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: Βουλευτής Φθιώτιδος κ. 
Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, ο 
Δήμαρχος Δομοκού κ. Χαράλαμπος Λιόλιος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Λαμιέων κ. Σεραφείμ Πρέντζας, οι τ. Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Νικόλαος 
Σταυρογιάννης και κ. Ελένη Μακρή, εκπρόσωποι του στρατού και των σωμάτων 
ασφαλείας και άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.

Σήμερα το πρωί, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Όρθρο και 
ακολούθως τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην επίσης πανηγυρίζουσα 
και εορτάζουσα γυναικεία Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Δαμάστας, όπου θα 
τελέσει και τα Εγκαίνια του νέου Ξενώνα Φιλοξενίας και Ευποιΐας της Δυτικής 
Πτέρυγας της Μονής.

Οι Ιερές Ακολουθίες θα μεταδοθούν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου, αλλά και δορυφορικά.
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